Цепочки превращений.
	В цепочке превращений:


конечным веществом  «Х3»  является

	  

 1) 
1,2,3-тринитропропан

  

 2) 
тринитроглицерин

  

 3) 
2,3-дихлор-1-пропанол

  

 4) 
глицерат натрия




	В цепочке превращений
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конечный продукт «Х3» имеет формулу

	  

 1) 
[image: image2.png]B/©Br




  

 2) 
[image: image3.png]Br.




  

 3) 
[image: image4.png]



  

 4) 
[image: image5.png]N
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	В цепочке превращений:
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конечным продуктом «X4» является

	  

 1) 
бензойная кислота

  

 2) 
толуол

  

 3) 
4-хлортолуол

  

 4) 
4-хлорбензойная кислота




	В цепочке превращений
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конечным продуктом «Х4» является

	  

 1) 
этилацетат

  

 2) 
1,2-этандиол

  

 3) 
метилацетат

  

 4) 
этанол




	Конечным продуктом «Х3» в цепочке превращений:

CH3CH2CH2CH2OH [image: image8.png]HaS0,, 12,



  X1 [image: image9.png]HEBr



  X2 [image: image10.png]NH.



  X3
является

	  

 1) 
1-бромбутан

  

 2) 
1-аминобутан

  

 3) 
2-аминобутан

  

 4) 
бромид бутиламмония




	В схеме превращений

СаС2[image: image11.png]


 С2Н2 [image: image12.png]


 А[image: image13.png]


 С2Н5ОН[image: image14.png]


 С2Н5Cl
веществом «А» является

	  

 1) 
СН3СООН

  

 2) 
С2Н2Cl2
  

 3) 
СН3СНО

  

 4) 
С2Н6



	В схеме                      метан  X  бензол

соединением «Х» является

	  

 1) 
хлорметан

  

 2) 
этилен

  

 3) 
гексан

  

 4) 
этин




	В схеме превращений пропанол-1 [image: image15.png]


  X [image: image16.png]


  пропанол-2

веществом «Х» является

	  

 1) 
2-хлорпропан

  

 2) 
пропановая кислота

  

 3) 
пропин

  

 4) 
пропен




	В схеме превращений

этилен  X  этиленгликоль

веществом «Х» является

	  

 1) 
хлорэтан

  

 2) 
ацетилен

  

 3) 
1,1-дибромэтан

  

 4) 
1,2-дибромэтан




	В схеме превращений

этанол  X  бутан

веществом «Х» является

	  

 1) 
бутанол-1

  

 2) 
бромэтан

  

 3) 
этан

  

 4) 
этилен




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

пропилацетат [image: image17.png]0, KOH, t*



  X1 [image: image18.png]


  CH4 [image: image19.png]1200°



  X2 [image: image20.png]


  винилацетилен [image: image21.png]


  [image: image22.png]usf By



  X3.

	В схеме превращений

C2H5OK →X → C2H4
веществом «Х» является

	  

 1) 
C2H6
  

 2) 
C2H5COOH
  

 3) 
C2H5OH
  

 4) 
C2H5Cl



	В схеме превращений

C6H12O6  → X → C2H5  – O – C2H5
веществом «Х» является

	  

 1) 
C2H5OH
  

 2) 
C2H5COOH
  

 3) 
CH3COOH
  

 4) 
C6H11OH



	В схеме превращений

C6H14 → X → C6H5CH3
веществом «Х» является

	  

 1) 
C6H5OH
  

 2) 
C6H10
  

 3) 
C6H13COOH
  

 4) 
C6H6



	В схеме превращений

C6H5CH3 → X → C6H5 – CH2 – OH
веществом «Х» является

	  

 1) 
C6H5OH
  

 2) 
C6H5 – CH2Cl
  

 3) 
C6H5Cl
  

 4) 
C6H5COOH



	В схеме превращений

CH3–CO–OC2H5  X  C2H5–O–C2H5
веществом «X» является

	  

 1) 
C2H6
  

 2) 
CH3СОC2H5
  

 3) 
C2H5OH
  

 4) 
C2H5COH



Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	C
	H
4

	→

	HCHO
	H
2

,

 

кат
.

→

 

	X
1

	ℕ
a
→

 

	X
2

	HCl
→

 

	X
1

	KMn
O
4

,

 

H
2

S
O
4

,

 

t
o
→

 

	X
3



	


.

	В схеме превращений

этаналь  X  этилацетат

веществом «Х» является

	  

 1) 
этановая кислота

  

 2) 
ацетат натрия

  

 3) 
ацетилен

  

 4) 
ацетон




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	C
	2



		H
5

	OH
	A
l
2

O
3

,

 

40

0

o
→

 

	X
1

	KMn
O
4

,

 

H
2

O
→

 

	X
2

	HBr
(

изб
.

)

→

 

	X
3

	→

	этин
	→

	C
2

	H
4

	O


	


.

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

X1 

	H
	2



		O
	,

	 

	H
	g
2

+



	
	→


	 



	


 (СH3)2CO 

	H
	2



		,

	 

	кат
	.



	
	
	→


	 



	


 X2 

	→


 (CH3)2CHBr 

	KO
	H
спиртов
	.

	,

	 

	t
o


	
	→


	 



	


 X3 

	→


 X1.

	В схеме превращений

CO
+

2

H
2

→

X
1

→

X
2

 

→

HCOOH
веществом «Х2» является

	  

 1) 
HCHO
  

 2) 
C
2

H
5

−

OH
  

 3) 
C
H
3

−

O
−

C
H
3

  

 4) 
C
2

H
6




	В схеме превращений

этан 

→

X
1

→

X
2

→

  бутадиен-1,3

веществами «

X
1

 » и «
X
2

 »могут быть соответственно

	  

 1) 
C
2

H
4

  и 

C
2

H
5

OH
  

 2) 
C
2

H
4

  и 

C
H
3

COH
  

 3) 
C
2

H
5

OH
  и 

C
2

H
4

  

 4) 
C
H
3

COH
  и 

C
2

H
4




	В схеме превращений

C
2

H
6

→

X
→

C
2

H
5

OH
веществом «X» является

	  

 1) 
C
2

H
5

Br
  

 2) 
C
H
3

OH
  

 3) 
C
2

H
2

  

 4) 
C
2

H
5

−

O
−

C
2

H
5




	В схеме превращений

уксусная кислота  X  метан

веществом «Х» является

	  

 1) 
этаналь

  

 2) 
этанол

  

 3) 
ацетилен

  

 4) 
ацетат натрия




	В схеме превращений

CH3OH  → X → HCOOH

веществом «Х» является

	  

 1) 
CH4
  

 2) 
CH3CHO
  

 3) 
H3C – O – CH3
  

 4) 
HCHO



Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	Ca
	C
2

	H
2

O
→

 

	X
1

	KMn
O
4

→

 

	K
2

	C
2

	O
4

	H
2

S
O
4

(

конц.

)

,

t
∘
→

 

	X
2

	→



	

	→

HCOOK
H
3

P
O
4

(

конц.

)

→

 

X
3




.

	В схеме превращений

C6H6  →  X1 → X2 → [C6H5NH3]+ Cl-
веществами «X1» и «X2» соответственно являются:

	  

 1) 
C6H5NO2 и C6H5Cl 

  

 2) 
 C6H5OH и C6H5Cl 

  

 3) 
C6H5OH и C6H5NO2
  

 4) 
C6H5NO2 и C6H5NH2



Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	X


		1



		B
r
2

,

свет
→

 

	C
	H
3

	Br
	N
H
3

(

изб.

)

→

 

	X
2

	HN
O
2

→

 

	X
3

	CuO
,

t
∘
→

 



	

	→

H
2

CO
KMn
O
4

,

H
2

S
O
4

→

 

X
4




.

	В схеме превращений

C2H2 → X1 → X2 → CH3COOC2H5
веществами «X1» и «X2» могут быть соответственно:

	  

 1) 
ацетальдегид и уксусная кислота

  

 2) 
метанол и уксусная кислота

  

 3) 
этанол и метилацетат

  

 4) 
ацетальдегид и метанол




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	C
	H
3

	CHC
	l
2

	→

	C
	H
3

	CHO
	H
2

,

кат.

,

t
∘
→

 

	X
1

	N
H
3

,

300

∘
,

кат.

→

 



	

	→

C
2

H
5

−

N
H
2

C
O
2

+

H
2

O
→

 

X
2

t
∘
→

 

X
3




.
	В схеме превращений

пропен

→

X

→

CH3
–

CH

–

CH3
 |

OH

веществом «X» является

	  

 1) 
пропин

  

 2) 
2-хлорпропан

  

 3) 
1-хлорпропан

  

 4) 
пропадиен




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

	C


		2



		H
4

	B
	r
2

	KOH
спиртов.

,

t
∘
→

 

	X
1

	H
2

O
,

Hg
2

+

→

 

	X
2

	KMn
O
4

,

H
2

S
O
4

→

 



	

	→

C
H
3

COOH
C
l
2

,

свет
→

 

X
3

→

H
2

NC
H
2

COOH



.

	В схеме превращений

ацетальдегид → X → этилен

веществом «Х» является

	  

 1) 
этанол

  

 2) 
ацетат натрия

  

 3) 
этин

  

 4) 
ацетон




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

	пропанол
	−

	1

	H
2

S
O
4

(

конц.

)

,

180

∘
→

 

	X
1

	B
r
2

→

 

	X
2

	→



	

	→

пропин
H
2

O
,

Hg
2

+

→

 

X
3

H
2

,

кат.

→

 

X
4

.




	В схеме превращений

этин  X  уксусная кислота

веществом «Х» является

	  

 1) 
этанол

  

 2) 
этаналь

  

 3) 
этан

  

 4) 
этилацетат




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	циклопропан

	1−бромпропан


	Na
→
 

X
1
Pt

→
300

o

C

X
2


	 →


 толуол 

	KMn
	O
4
	,
	H
2
	S
	O
4
	,
	t°


	
	→

	 



		X
3
	.


	


	В схеме превращений:   

C2H2  X  C6H5Cl
веществом «Х» является

	  

 1) 
этилен

  

 2) 
бромэтан

  

 3) 
этаналь

  

 4) 
бензол




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	С
	2


		H
5
	Cl
	→
	C
3
	H
8
	t
o
,
Pt
→
 

	X
1
	KMn
O
4
,
H
2
O
→
 

	X
2
	изб
.
HBr
→
 

	X
3
	2КОН
(
спирт
.
)
,
t°
→
 

	Х
4
	.


	


	В схеме превращений

СН4  X  CH3NH2
веществом «Х» является

	  

 1) 
CH3NO2
  

 2) 
CH3ONO2
  

 3) 
CH3OH
  

 4) 
CH3COOH



Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	1−хлорбутан
	NaOH
(
спиртов
.
)
,
t°
→
 

	X
1
	KMn
O
4
,
H
2
S
O
4
,
t°
→
 



	

	пропионовая
кислота



→ 

	изопропилпропионат


	


  
	NaOH
	(
	водн
	.
	)
	,
	t°


	
	→

	 



		X
2
	NaOH
(
тв
.
)
,
сплавл
.
→
 

	X
3


	


.

	В схеме превращений

этен  Х  этаналь

веществом «Х» является

	  

 1) 
этанол

  

 2) 
1,2-дибромэтан

  

 3) 
бромэтан

  

 4) 
диэтиловый эфир




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	метан
	1500°C
→
 

	X
1
	2Na
,
t°
→
 

	X
2
	→
	бутин−2
	KMn
O
4
,
H
2
S
O
4
,
t°
→
 



	


 

	→
	X
3
	→
	хлоруксуснаякислота
	.


	


	В схеме превращений

С2Н2  Х  С6Н5NO2
веществом  «X» является

	  

 1) 
гексан

  

 2) 
этанол

  

 3) 
этилен

  

 4) 
бензол




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

[image: image23.jpg]HS
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	В схеме превращений

С2Н5Br 
→
 X 
→
 C2H5OC2H5
веществом «Х» является

	  

 1) 
C2H4
  

 2) 
C2H5
–
C2H5
  

 3) 
CН3CHO

  

 4) 
C2H5OH




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	C
	3


		H
8
	B
r
2
,
свет
→
 

	X
1
	KOH
+
H
2
O
→
 

	X
2
	→
	C
3
	H
6
	B
r
2
→
 

	X
3
	изб
.
KOHспиртов.,t°
→
 

	X
4
	.


	


Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить превращения:

ацетилен 

	С
	,

	t°


	
	→


	 



	


 Х1 
	C
	2



		H
5

	Cl
	,

	AlC
	l
3



	
	→


	 



	


 Х2 
	+

	C
	l
2

	,

	свет


	
	→


	 



	


 Х3 
	→



	


 стирол 

	→


 полистирол.

Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	C
	H
3

	−

	CH
	−

	2CH
	−

	2OH
	H​S2O​4

→

180°C
	X
1

	HCl
→

 

	X
2

	NaOH
,

H​O2

→

 

	X
3

	→



	


 

	→

	X
1

	KMn
O
4

,

H
2

O
,

0

∘
C
 

	X
4



	


	В схеме превращений

HC

≡

CH 

→

 X 

→

 CH

3

COOH

веществом «Х» является

	  

 1) 
CH

3

CHO

  

 2) 
CH

3

−

CO

−

CH

3

  

 3) 
CH

3

−

CH

2

OH

  

 4) 
CH

3

−

CH

3




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	X

	1



		→

	бензол

	С

2

Н

4

,

H

+

→

 

	X

2

	KMnO

4

,

H

2

SO

4

,

t

∘
→

 

	X

3

	CH

3

OH,

t

∘
,

H

+

→

 

	X

4

	→

	CO

2



	


	В схеме превращений

C2H2 

+

X
→

 

 CH3CHO 

+

Y
→

 

 CH3COOH

реагентами «Х» и «Y» являются

	  

 1) 
Cu(OH)2 и O2
  

 2) 
H2O и Cu(OH)2
  

 3) 
NaOH и Ag2O

  

 4) 
H2O2 и H2O




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	C
	H
3

	C
	≡

	CAg
	HCl
→

 

	X
1

	HBr
(

изб
.

)

→

 

	X
2

	→

	X
1

	H
2

O
,

H
g
2

+

→

 

	ацетон
	H
2

,

кат
,

t°
→

 

	X
3



	


	В схеме превращений

C2H6 →X→CH3CH2OH

веществом «Х» является

	  

 1) 
ацетальдегид

  

 2) 
ацетилен

  

 3) 
хлорэтан

  

 4) 
метанол




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

1,3-дибромбутан 
	Zn


	
	→


	 



	


 Х1 

	→



	


 2-бромбутан 

	Na


	
	→


	 



	


 Х2 

	→



	

	→




1,2-диметилбензол 

	KMn
	O
4

	,

	H
2

	S
	O
4

	,

	t
∘


	
	→


	 



	


Х3
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

	В схеме превращений

С2Н2 

→

 

 Х 

+

H
2

→

 

 С2Н5ОН

веществом «Х» является

	  

 1) 
С2Н5Сl

  

 2) 
С2H2Cl2
  

 3) 
CH3CHO

  

 4) 
C2H6



Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

2-хлорбутан → бутен-2 
	KMnO



		4



		,

	H

2

	SO

4

	,

	t

∘


	
	→


	 



	


 Х1 

	Cl



		2



		(

	P

кр.

,

	t

∘
	)



	
	→


	 



	


 Х2 

	→



	

	→

аминоуксусная
кислота
пропанол
−

2

,

H
+

,

t

∘
→

 




 Х3
При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

	В схеме превращений

C

2

H

2

+

H

2

O, Hg

2

+

→

 

X
+H

2

→

 

Y
веществами «Х» и «Y» являются соответственно

	  

 1) 
CH3CHO  и  С2H5OH

  

 2) 
C2H5OH  и  CH3COOH

  

 3) 
CH3COOH  и  С2Н5ОН

  

 4) 
СН3СООН  и  СН3СНО




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	H
	2



		C
	=

	C
	H
2

	KMn
O
4

,

H
2

O
→

0°
	X
1

	2HBr
→

 

	X
2

	→

 

	CH
	≡

	CH
	H
2

O
(

H
g
2

+

)

,

t°
→

 



	

	→

X
3

Cu
(

OH
)

2

,

t°
→

 

X
4




При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

	В схеме превращений

С3Н8 
+X   

→

 

 С3Н7Br 

 +Y  

→

 

 C3H7OH

веществами «Х» и «Y» являются соответственно

	  

 1) 
HBr  и  NaOH

  

 2) 
Br2  и   NaOH

  

 3) 
HBr  и  H2O

  

 4) 
Br2  и  Cu(OH)2



	В схеме превращений

C
H
3

CHO
H
2

→

 

X
1

C
H
3

COOH
→

 

X
2

веществом Х2 является

	  

 1) 
диэтиловый эфир

  

 2) 
этилацетат

  

 3) 
глицерин

  

 4) 
диметиловый эфир




	Для осуществления превращений

CH

3

−

CH

2

−

CH

2

−

Cl 

→

 CH

3

−

CH = CH

2

→

 CH

3

−

CHBr

−

CH

2

Br

необходимо последовательно использовать

	  

 1) 
спиртовой раствор KOH и бром

  

 2) 
водный раствор KOH и HBr

  

 3) 
спиртовой раствор KOH и HBr

  

 4) 
спиртовой раствор NaOH и бромид калия




	В схеме превращений

C2H4 

X

→

 

 C2H5OH 

Y

→

 

 C2H5Br

веществами X и Y являются соответственно

	  

 1) 
КОН и NaBr

  

 2) 
H2O и HBr

  

 3) 
H2O и Br2
  

 4) 
KOH и HBr




	В схеме превращений

[image: image24.png]CH;—CH;— X — CH;—CH,
OH OH




веществом Х является

	  

 1) 
бромэтан

  

 2) 
ацетилен

  

 3) 
этен

  

 4) 
этанол




	В схеме превращений

[image: image25.png]o
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веществом Х является

	  

 1) 
пропанол-2

  

 2) 
пропанол-1

  

 3) 
пропановая кислота

  

 4) 
уксусная кислота




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

 

	этилат



	
	калия



	


 

	H
	2



		O


	
	→


	 



	

	


 X1 → хлорэтан → X2 → 

	этилен−



	
	гликоль



	


 

	C
	H
3

	COOH
	,

	H
+



	
	→


	 



	

	


 X3
 

При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

 

	В схеме превращений

C2H4 

X

1

→

 

 C2H5Cl 

X

2

→

 

 C2H5OH

реагентами X1 и X2 являются соответственно

	  

 1) 
Cl2 и H2O

  

 2) 
HCl и KOH(водн. р-р)

  

 3) 
AlCl3 и C6H5OH

  

 4) 
HCl и Fe(OH)2



Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

 

	HC
	≡

	CH
	H
2

O
(

H
g
2

+

)

→

 

	X
1

	KMn
O
4

,

H
2

S
O
4

,

t°
→

 

	C
	H
3

	COOH
	NaOH
→

 

	X
2

	C
H
3

I
→

 



	


 

	→

	X
3

	H
2

O
(

H
+

)

→

 

	уксуснаякислота
	.



	


При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

	В схеме превращений

CH3COOH 

X
1

→

 

 CH3COOC2H5 

X
2

→

 

 CH3COONa

реагентами X1 и X2 являются соответственно

	  

 1) 
C2H6  и NaOH

  

 2) 
C2H5OH и NaCl

  

 3) 
C2H5OH и NaOH

  

 4) 
C2H5Cl и NaCl




Напишите уравнения реакций, с помощью которых можно осуществить следующие превращения:

	1−бромпропан
	Na
→

 

	X
1

	t°
,

Pt
→

	X
2

	C
H
3

Cl
,

AlC
l
3

→

	X
3

	KMn
O
4

,

H
2

S
O
4

→



	


 

	→

	C
6

	H
5

	COOH
	NaOH
→

 

	X
4



	


При написании уравнений реакций используйте структурные формулы органических веществ.

